

中国人寿寿险公司发布风险提示：

警惕涉保险领域 “代理退保”“代理维权”风险

近年来，“代理退保”“代理维权”等不法中介乱象层出不穷，甚至有些已形成有组织的黑色产业链和完整的非法利益链，给消费者的合法权益和金融市场的安全环境带来严重危害。

为切实维护金融消费者合法权益和市场秩序，营造安全放心的消费环境，中国人寿保险股份有限公司（以下简称“中国人寿寿险公司”）温馨提示广大消费者：明辨风险隐患，远离侵害困扰。

“代理退保”乱象表现形式多样

宣传信息夸张不实。不法中介通过网站、自媒体平台等发布信息，声称有专业团队指导，一对一跟单，可无条件办理“全额退保”。以“退保不成功不收费”“成功处理众多案件”等为宣传噱头，虚构成功案例，诱导消费者退保甚至陷入其他非法金融活动。

牟利方式花样繁多。不法中介常以各类“咨询公司”“法务援助”为伪装，向消费者收取高比例维权提成、手续费、咨询费等高额费用。“代理维权”过程中要求消费者提供身份证件、手机号、银行卡、保单等个人敏感信息交其“保管”，以便非法出售个人信息、截留退保资金，甚至擅自代消费者办理信用

卡、小额贷款等套取资金牟取非法利益。

“维权手段”涉嫌违法违规。不法中介教唆消费者或以消费者名义发起大量不实投诉举报，提供夸大或虚假的证据，如编造误导销售情节、非本人签字等。

“代理维权”乱象存潜在风险

面临财产损失风险。消费者一旦签署所谓的“代理维权”协议，不但需支付高额维权费用，还有可能被非法侵占维权退还资金，甚至被套取贷款、信用卡资金，将面临资金损失。

面临信息泄露风险。消费者“代理维权”过程中提供个人信息后，可能面临信息被泄露倒卖风险。消费者如想终止“代理维权”，不法中介可能根据掌握的信息，对消费者及亲友进行骚扰恐吓，干扰消费者正常生活。

面临法律责任风险。不法中介诱导消费者采用涉嫌违法违规的手段进行维权，甚至诱导消费者参与非法集资等非法金融活动，消费者一旦听信教唆，可能被卷入报假警、伪造证据资料、敲诈勒索等违法违规行为。

消费者权益保护指南

理性选择适当产品和服务。消费者应根据实际需求、自身经济情况和风险承受能力，从正规渠道选择适当的金融产品和服务，提高风险防范意识，勿受“全额退保”“退旧投新”等诱惑，购买或换购超出自身风险承受能力的产品和服务，避免产生不必要的纠纷。

依法维护自身合法权益。反映问题和诉求是消费者维护自身合法权益的正当途径，如因购买产品或接受服务与金融机构产生纠纷时，应通过与金融机构协商、向行业调解组织申请调解、向金融监管部门反映、向人民法院提起诉讼等渠道提出诉求，不可轻信不法分子虚假承诺，切勿受怂恿参与违法违规活动，避免陷入法律风险陷阱。

注重保护个人信息及财产安全。消费者应妥善保管个人身份证件、银行卡、金融账户等，不轻易委托他人代办相关手续，避免个人信息被非法利用、泄露或买卖，避免个人财产遭受损失。

失。如发现自身合法权益受到侵害，应保存相关证据，及时向公安机关报案。

中国人寿寿险公司发布声明，其从未授权任何个人、机构或组织以“代理退保”“代理维权”等名义开展业务，任何声称可以代理退保该公司的产品的行为均与该公司无关。

中国人寿寿险公司表示，将积极履行央企责任，践行“以人民为中心”价值取向，严格落实国家金融监督管理总局要求，坚决打击“代理退保”“代理维权”等不法中介乱象。该公司也呼吁广大消费者提高警惕，增强风险防范意识，拒绝参与任何形式的不法中介行为。如发现任何疑似骗局或遭受不法侵害，应及时向公安机关报案，维护自身合法权益，并可通过该公司95519客户服务专线、官方网站、官方微博公众账号、微信小程序及中国人寿寿险APP等官方渠道联系核实。

（中国人寿寿险公司供稿）

保险，让生活更美好！
咨询、投诉电话 38032519 眉山市保险行业协会宣

眉山2月CPI同比下降1.3%，环比由升转降

近日，笔者从国家统计局眉山调查队获悉：2025年2月，眉山居民消费价格指数（CPI）同比下降1.3%，环比下降0.4%；1—2月，眉山居民消费价格指数比上年同期下降0.8%。

八大类同比“七跌一涨”，食品烟酒下降1.8%，影响CPI下降约0.55个百分点。其他七大类中，衣着、居住、生活用品及服务、教育文化和娱乐分别下降1.7%、0.2%、2.2%、0.6%；交通和通信、医疗保健、其他用品和服务分别上涨1.3%、0.1%、0.4%。

食品价格环比下降1.0%，影响CPI下降约0.17个百分点。食品中，受春节效应逐渐消退和天气

上涨3.8%。

八大类环比“五跌三涨”，食品烟酒下降0.6%，影响CPI下降约0.19个百分点。其他七大类中，衣着、居住、生活用品及服务、教育文化和娱乐分别下降1.7%、0.2%、2.2%、0.6%；交通和通信、医疗保健、其他用品和服务分别上涨1.3%、0.1%、0.4%。

食品价格环比下降1.0%，影响CPI下降约0.17个百分点。食品中，受春节效应逐渐消退和天气

转暖供应增加影响，主要食品市场供应总体充足，鲜菜、鸡蛋、猪肉价格分别下降4.9%、5.1%、0.1%；非食品价格环比下降0.2%，影响CPI下降约0.19个百分点。非食品中，春节假期结束、居民出行减少，交通工具租赁费、旅行社收费和其他住宿价格分别下降22.6%、5.3%和2.3%；受国际大宗商品价格波动影响，汽柴油价格分别上涨1.3%和1.5%，金饰品价格上涨6.1%。

（蒋馨 陈德胜）

市场监管总局发布《公平竞争审查条例实施办法》

新华社北京3月18日电（记者赵文君）记者18日从市场监管总局获悉，《公平竞争审查条例实施办法》于近日发布，将于今年4月20日起正式施行。

据介绍，《公平竞争审查条例》自去年8月起施行，明确要求起草涉及经营者经济活动的法律、行政法规、地方性法规、规章、规范性文件以及具体政策措施，必须开展公平竞争审查。此次出台实施办法，旨在细化条例的相关规定举措。

实施办法共48条，在条例框架下，细化完善了公平竞争审查总体要求、

部门职责、审查标准、审查机制、审查程序以及监督保障措施等。

在细化审查标准方面，实施办法将条例规定的限制或者变相限制市场主体和退出、限制商品要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为等四个方面的审查标准细化为66项具体情形，便于各级市场监管部门和政策措施起草单位准确理解、规范适用；明确例外规定中“没有对公平竞争影响更小的替代方案”“合理实施期限”等概念的含义，防止例外规定被滥

用，损害市场竞争。

在健全审查机制方面，实施办法对起草单位开展公平竞争审查的程序和内容提出具体要求，明确听取利害关系人意见的方式和范围等；细化由市场监管部门会同起草单位开展公平竞争审查的政策措施范围和工作程序。

市场监管总局表示，将积极部署开展公平竞争审查能力提升行动，严格开展政策措施公平竞争审查，从源头上制止妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

眉山市召开2025年医保数据定向发布会

本报讯（眉山融媒记者 马易非 杨熹文/图）为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，按照国家、省医疗保障局关于建立医保数据工作组更好赋能医疗机构发展的部署要求，亮明医保基金“家底”，促进共治共享，形成三医协同发展和治理的共识与合力，3月19日下午，眉山市2025年医保数据定向发布会召开。市人大代表、市政协委员，市财政、市卫健、市市场监管、全市医保系统、全市各定点医疗机构代表和媒体代表共计380余人参加发布会。

会议通过公布2024年基金收支、DRG付费运行、基金监管等情况，数据

工作组与医疗机构代表开展面对面交流答疑，定点医疗机构代表发言等方式，用翔实的数据展示了全市医保基金整体情况。

会议强调，公开医保数据的目的是推动医保基金管理“共享、共商、共治”，有效引导医疗机构对医保基金的使用预期，合理配置资源、控制医疗费用不合理增长，减轻群众就医负担。要深刻认识组建医保数据工作组的重要意义，进一步完善医保数据公开工作机制，不断丰富数据发布内容，持续规范做好医保数据的分析和应用，为医保和医疗机构高质量发展蓄势赋能。



会议现场

守护慢病健康 提倡预防先行
洪雅县东岳镇卫生院开展慢性病管理知识讲座



讲座现场

本报讯（黄晓雪 李好婕 眉山融媒记者 杨熹 马易非 文/图）“以前以为吃药就能控制好血糖，原来饮食也是关键。”3月17日，家住洪雅县东岳镇的白大爷听完讲座后说，“以后要好好监测血糖，及时把结果告诉慢病管理医生。”为进一步提升辖区居民慢病防治和管理水平，倡导健康生活方式，当日，东岳镇卫生院慢病科在院内举办“关于糖尿病和冠心病患者的健康管理”专题知识讲座，旨在提高辖区居民对慢性病的认识和防控水平，为居民的生活保驾护航。此次活动吸引周边20余名中老年居民参与。

活动现场，该院慢病科医生吴利琴结合临床案例，用通俗易懂的语言讲解了关于糖尿病、冠心病等慢性病的饮食、运动、用药指导、危险因素及预防措施，并针对居民日常生活中的误区进行纠正，如饮食控糖的合理方法、运动强度的科学把控、药物依从性的必要性等，提倡科学防治慢病，从日常生活做起。随后，该院医护团队对居民进行了一对一的健康指导。

东岳镇卫生院慢病科负责人表示，慢性病管理是一项长期而艰巨的任务，该院将继续秉承“以人民健康为中心”的理念，不断完善慢性病管理体系，提高服务质量和平，为居民提供更加优质、高效、便捷的慢病防治，并在每个月不定期开展关于慢性病相关知识的健康教育宣传活动。

彭山区医保局：

优质服务获群众点赞
暖心举措彰显为民初心

本报讯（潘茜 眉山融媒记者 杨熹 马易非）近日，彭山区医保局医保窗口收到一份来自12345政务服务便民热线的特殊工单。市民王女士以真挚朴实的语言，对该局工作人员夏旭莉专业高效的服务给予高度赞扬，字里行间都洋溢着感激之情。

据了解，王女士在办理异地就医备案过程中遇到系统操作难题，致电咨询时正值业务高峰期。“夏老师全程耐心指导，不仅通过视频连线一步步教我操作，还主动帮我协调参保地医保部门，当天就解决了困扰我半个月的难题。”王女士在电话中特别提到，该局工作人员始终保持着热情亲切的态度，设身处地为群众考虑的服务意识让她倍感温暖。

这封特殊的“表扬信”折射出彭山医保服务的提质增效，群众的满意是对彭山医保工作的最大肯定。近年来，彭山区医保局一直秉持“以人为本、服务为民”的宗旨，提升服务质量，优化办事流程，切实解决群众在医保领域遇到的困难和问题，努力为群众提供更加优质、高效、便捷的医保服务。

让数据多跑路，群众少跑腿。正如王女士在“表扬信”中所说，“从工作人员身上，我们真切感受到了服务的温度，这样的暖心医保真正办到了百姓心坎上。”

彭山区举办消除血吸虫病市级达标启动暨血吸虫病防治工作培训班

本报讯（眉山融媒记者 杨熹 马易非）为做好2025年血吸虫病防治工作，确保血吸虫病市级消除达标工作顺利完成，近日，彭山区卫健局举办彭山区2025年血吸虫病市级消除达标启动暨血吸虫病防治工作培训班。

培训要求，该区相关机构要根据四川省统一安排部署，今年6月必须实现以市为单位达到血吸虫病消除目标。

培训强调，要强化责任意识，各单位（部门）要高度重视，将消除血吸虫病市级评估工作作为当前的重点任务，明确职责分工，确保每项工作有专人负责，有监督跟进、有成效评估。要强化部门协作，牢固树立“全区一盘棋”思想，切实加强沟通、协调和配合，齐心协力推进消除血吸虫病市级评估工作。要加强防治能力建设，借助消除血吸虫病市级评估工作契机，不断完善血吸虫病防治专业机构基础设施建设，强化专业人员培训，打造一支技术精湛、素质过硬的血吸虫病防治专业队伍。要强化任务措施落实，严格按照中、省下达的监测任务，建立敏感的监测网络，做到查死螺不留死角、查治病不漏一人，晚血救助应治尽治。

该区相关单位分管负责人、各街道（镇）分管领导、各医疗卫生单位分管领导及资料员50余人参加此次培训。